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Nyugta 594 korona 97 fillérről
Ennyit adott a miskolczi szín- 

társulat a háború özvegyei és 
árvái számára. Ezt az összeget 
nyugtatta tegnap Nagy Ferenc 
dr. polgármester A Reggel 
hasábjain a miskolczi közönség 
nevében. Egy kicsit rendetlen, 
egy kevéssé szabálytalan ösz- 
szeg, nem kerek és nullával vég­
ződő számok, mint jótékony 
nyárspolgárok hasonló célú ado­
mányai. Van benne valami a 
szinészélet rendetlen differenci­
áltságából, valami nem közönsé­
ges összeg a maga páros koro­
náival és páratlan filléreivel. 
Valami bohém nem törődömseg 
kacérkodik a számok szürké­
nek látszó sorából: ezt csak­
ugyan színészek adhatták igy, 
nem a rendes és normális életű, 
szabályos keretek között élő 
nagy közönség zsebéből vándo­
rolt a város kasszájába.

Csakugyan igy van. A nagy 
miskolczi közönség, a színházlá­
togató törzsközönség édes-ke­
véssel járult ahhoz, hogy e szi- 
nésznép is leróhassa a hazafi- 
ság oltárán a tőle telhető áldo­
zatot. A nagyközönséget mintha 
fogadalom tartotta volna távol 
a kulisszák világától. Háborúban 
- mondták — nem járunk szín­

házba. A lisztkeverés! rendeletét 
nem tartották be oly híven egyes 
családok, mint a színházba nem 
járás szent fogadalmát. Kedves 
és finom katonatisztekl"!, sze- 
relmesszivü diákokból és a min­
dig mecénás hajlamú karzatból 
tevődött össze a színház közön­
sége.

Csak a szinügyi bizottság 
pártolta lelkes szeretettel a 
miskolczi múzsát. Csak ez a 
bizottság fáradozott és buzgói- 
kodott a színészek megélhetése 
érdekében — gondolja talán a 
nagyközönség. Eltalálták. Nem. 
A bizottság tagjai el-el járogaí- 
tak ugyan a színházba, de volt-e 
egyetlen ötlet és volt-e egyetlen 
ülés a szinügyi bizottságban a 
sok bajjal küzködő színészekért?

Pedig úgy gondoltuk, hogy a 
színház pártolása és gyámolitá- 
sa mégis csak a szinügyi bizott­
ság hatáskörébe vág.

Azért mégis összegyűlt az 594 
korona és 97 fillér. A szezon 
elején keservesen ásitoztak a 
páholyok, a zsöilík pedig mély 
sóhajtással vágyakoztak szép ki­
vágott ruházatú asszonyok és 
leányok édes terhe után. — De 
azért jutottak koronák és fillérek 
az elesettek árváinak és özve­
gyeinek is. A szinésznép a nagy 
drágaságban fázósan húzta ösz- 
sze magát, a gázsi néha sovány­
nak bizonyult a heti ebédekre és 
vacsorákra, de jutott azért né­
hány fillér és talán még több 
korona a hősök hátramaradot­
tal nak. Es voltak az ürességtől 
egészen tátongó házak, színé­
szek vonultak be egyetlen fillér 
nélkül katonai szolgálatra, kó­
risták távoztak el, mert a sovány 
jövedelem nem biztosított meg­
élhetést. Es a színész nép mégis 
elküldte koronáit és filléreit a 
polgármesteri kasszába. És ki 
tudja, mi lesz a sorsa a színtár­
sulatnak, holnap talán már vagy 
a jövő héten- Ki a megmondha­
tója annak, hol fog lakást és 
kosztot adni a szinésznépnek az 
első nyári fuvallat? És ki jósol- 
hetja meg, lesz-e itt ősszel szín­
ház és ha színház lesz, lesznek-e 
hozzá jegyet váltó színházi fó­
kák is? Ki mutathat rá, mi vár a 
legközelebbi jövőben a szinész- 
népre, amely most verejtékezve 
dolgozik, tanul és próbál napes­
tig? Ki tud belelátni a holnapba 
és holnaputánba? A szinésznép 
az bizonyára nem. A szinésznép 
mindig a mának él és szent áhí­
tattal viszi a jövő garasait a hő­
sök minden szánalmat megér­
demlő családtagjai számára.

Jó még, hogy lesz a kedves 
adakozó szinésznénnek egyszer 
ünnepnapja is. Elvezni fogja 
még a leghivatalosabb tényező­
nek háláját a szükölködések árán 
gyakorolt jótékonságáért. Majd

ha elhangzik a hands off Euró­
pában, ha elegáns írakku sima 
diplomaták aláírják majd a nagy, 
megváltó szerződést, ha rcádc- 
rül a világra a békemámor min­
dent felejtető szimfóniája, ha 
eljön az emberiség nagy nizzai 
karneválja és az emberi örömök 
féktelen tobzódása csengő ara-

(A Reggel tudósítójától.) A
Miskolczi Agrarbank és Polgári 
Takarékpénztár folyó hó 7-én, 
szerdán délután 3 órakor az in­
tézeti helyiségben tartotta IV-ik 
évi közgyűlését.

A közgyűlés elnöke dr. gróf 
Haller József intézeti elnök volt, 
aki az alapszabályok és törvény­
szabta formalitások betartása 
mellett a közgyűlést megnyitott- 
nak jelentette ki. — A közgyű­
lés határoz at k ép ess égét Boros 
Rezső elnöklete alatt Weisz 
Miksa és Flohr Miksa részvé­
nyesekből alakított igazoló bi­
zottság konstatálta, mely bizott­
ság jelentése szerint a. közgyűlé­
sen 30 részvényes volt jelen 1084 
darab részvény képviseletében. 
A közgyűlés jegyzőkönyvét dr. 
Borsodi Ignác intézeti ügyész 
vezette, míg a jegyzőkönyv hi­
telesítésére Kiirez Jakab rlr. és 
Weiszlovits Samu részvényese­
ket kérte fel az intézeti elnök.

A közgyűlés tárgysorozata-

Vadász József dr. a miskolczi 
műnkásbiztositó péntár orvosa még 
az általános mozgósításkor bevo­
nult ezredéhez és az északi harc­
térre ment s ott önfeláldozóén vé­
gezte nemes hivatását. A főorvos 
orosz fogságba jutott, ahonnan már 
több alkalommal irt Kassán lakó 
szüleinek.

Vadász dr. legutóbbi tábori le­
velezőlapja a napokban érkezett 
meg. Azt Írja, hogy Nikols-Ussorski 
orosz városkában van, ahol kétszáz 
magyar beteget kezel és örül an­
nak, hogy ezzel n munkájával 
szolgálatot tehet hazájának. A fog­
ságban sínylődő orvos nagyon öt­
letesen érdeklődik a háború me-

nyakat fog varázsolni a bágyad­
tan éhező színházi pénztárba, 
hu ismét szépséges dámák és vi- 
dámkedélyü urak csevegésétől 
visszhangzik majd a földszint és 
a plafon, ha majd nem lesz sem­
mi szükség reája, akkor fog jön­
ni a szinügyi bizottság- támo­
gassuk csak a szegény színházat!

Katona Mór igazgató olvasta fel. 
mig a felügyelő bizottság jelen­
tését Kaffka Jenő felügyelő bi­
zottsági tag terjesztette elő.

Ezek után az intézet záró­
számadásai kerültek napirendre 
és a tartalék, valamint külön 
tartalék tárgyában tett igazgató- 
sági javaslatot a közgyűlés elf# 
gadta és elrendelte, hogy rószvé- 

. nyénként javaslatba hosztott 7 
korona osztalék a közgyűlést 
követő naptól kezdve az intézet 
pén ztáránál fölyósittassék.

Katona Mór igazgató bejelen­
tette a, közgyűlésnek, hogy az 
igazgatóság és felügyelő bizott­
ság 19.14. évi járandóságairól 
lemondott,- amely önzetlen és 
dicséretes tényért a közgyűlés 
elismerésének és köszönetének 
adott kifejezést.

Ezek után a közgyűlést egyél) 
tárgy hiányában az elnök hero- 
kesztette.

note felől. így többek közt azt 
kérdezi, hogy egészséges-e Ferenc 
nagypapánk (értsd : királyunk) és 
mit csinál Vili nagybátyánk (Vil­
mos császár). Megjegyzi, hogy a 
koszt továbbra is rossz, aludni az 
idegességtől egyikük sem tud.

— A vármegye, közgyűlése.
Borsod vármegye köz i gazgu tási 
bizottsága f. évi április hó 13-án, 
délelőtt. 9 és fél órakor, M iskol­
áz m a vármegye székhaza ta­
nácstermében rendes havi ülést 
fog tartani. . ~ r

A Miskolczi Agrárbank és 
Polgári Takarékpénztár közgyűlése.

ként az igazgatóság jelentései

Hogyan érdeklődik 
¥adáJózsef dr. Szibériából 

a hadiesemények iránt.
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A Laborcz-völgyben megvertük
az oroszokat.

10,000 fogoly és nagy hadlzsákmány. 
Súlyos francia vereségek.

ESEMÉNYEK TÖKRE
Kivonat a délutáni táviratokból

TÖRÖKORSZÁG:
— Az Uiiiversul-nak jelentik 

Ivón stanzából, hogy, megbízható 
értesülés szerint Odesszában 
lázasan szerelik fel azokat a ha­
jókat, amelyeknek az a rendelte­
tésük, hog:y az orosz expcdiciós 
csapatokat Törökországba szál­
lítsák. Hír szerint a hajók mát 
néhány nap múlva el fognak in­
dulni!. Naponkint sok csapat ér­
kezik Oroszország,különböző ré­
széből Odesszába.

FRANCZJAORSZÁG
; Baselból táviratozzak: Fran­
cia repülőgépek kedden délelőtt

A kárpáti arcvouulon Uzsoktól 
egészen Zboróig mindenütt, har­
colnak. I Izsóknál a szorostól 
északra, kitünően megerősített 
pozíciókban állnak csapataink, 
ott. minden orosz támadás, még 
a legerősebb is, véresen omlik 
össze állásaink kemény tüzelésé­
ben. Az oroszok nap-nap után 
támadnak, körülbelül március el­
seje óta,, de egyhónapos erős tá­
madásaik során sem bírtak ered­
ményt elérni, állásaink annyira 
bevehetetlenek. A csapatok rend­
kívül nyugodtak és bizakodók.

Uzsoktól nyugatra, az uzsoki 
szoros és a lnpkovi nyereg, kö­
zött állandóan kemény és véres 
harcok folynak. Mindkét részről 
nagyon jelentékeny erejű csapa­
tok vesznek részt a küzdelem­
ben, az oroszok sikeres elleiitámu 
dúsaink folytán újra nagyobb 
erőket vontak össze, hogy határ­
széli állásaikat megtarthassák. 
A Lahore mentén messze Honion 
na fölött megállítottuk az oro­
szok előnyomulását.

Az oroszok hosszabb időn át 
állandóan kísérleteztek, hogy a 
dtiklai mélyedésből Bártfa felé 
vezető utón tért nyerjenek, ez a 
kísérletük azonban minden 'alka­
lommal kudarcot vallott. Most a 
dtiklai állásaikból kiindulva nyu­
gat felé szélesítették ki a bősz 
szu kárpáti frontot, sikerült is 
némileg tért nyerniük, do gyor­
san megerősített csapataink ott

megjelentek Markinál felett. — 
Nemsokára, felszálltak a német 
repülőgépek is A; a levegőben 
érdekes harc fejlődött az ellensé­
ges repülőgépek között. A német 
repülőgépek körül akiit tűk zárni 
a francia gépeket majd föléjük 
kerekedve, a. földhöz akarták 
szorítani őket, azonban a francia 
aviatikusok kimenekültek vesze­
delmes helyzetükből és St. Die 
irányában elröpü iek. A nemei 
repülőgépek nyomukba:! yolta.k 
és St. Diere több bombát dob­
tak. Húrom ember meghalt. — 
németek tovább nem üldözték a 
franciákat, hanem visszatérlek 
állomásukra.

is megállították, majd visszave­
tették őket. (A Nap.)

Tüzérségünk megint 
bombázta Belgrádot.

Újvidék, április 8. A szerbek 
ugylátszik nem hagynak fel az­
zal a rendszerükkel, hogy nyílt 
és nagyrészt teljesen elhagyott 
partmenti városainkat bombáz­
zák. Erre az eljárásra mi rend­
szerint Belgrad kivetésével vála­
szolunk. Kedden megint Orsóval: 
lőtte a szerb tüzérség, mire mi 
körülbelül egy félóráig bombáz­
tuk Belgrádot. Az eredményes 
tüzelésben részünkről parti tüzér­
ségünk vett részt, melyet moni­
torjaink is támogattak. A bom­
bázás gyors eredmény nyel' járt, 
sikerült rövid idő alatt néhány 
házat rommá lőni és többet fel­
gyújtani. Megállapítható, hogv 
Belgrad csaknem egészmi kihalt 
és lakatlan. A déli hadszíntéren 
általában alig van változás, a 
Száva és a Duna. mentén a jelen­
tett tüzérségi párbajokon kivid 
nem történt esemény. (A Nap.)

Török politikusok 
Rómában.

Róma, április 8. Az ifjutörök 
párt titkára, Múlhat Sülödbe bég 
és Garasé török képviselő teg­
nap Konstantinápolyból Rómába 
érkezett. A Tribün a egy munka­

társa, felkereste a, két török po­
litikust és megkérdezte őket, 
hogy mi igaz abból a hírből, 
hogy bizalmas küldetésben jüti­
tek Rómába. Qaraso és Siikri- 
be bég kijelentették, hogy ez 
nem igaz. A beszélgetés további 
folyamán kijelentették, hogy Tö­
rökországban. mindenki meg van 
arról győződve, hogy ebben a 
bábomban A usztri a-Magyaror- 
szág és Németország győzni fog. 
Lehet, hogy nagy áldozatokba 
fog kerülni ez a győzelem, de 
nem kétséges. Konstantinápoly­
ban! kitűnő a hangulat. Drága­
ságról szó sincs és mindenki 
nyugodtan tekint a Dardanellák 
esetleges újabb ostroma elé, — 
mert a Dardanellákét, erről meg 
van győződve minden török, 
nem lehet bevenni.

Orosz lelentés
a kárpáti harcokról,

Genf, április 8. A pétervári 
jelentések különös súlyt helyez­
nek a Kárpátokban folyó har­
cokra. A front nyugati szár­
nyán és a centrumban az oro­
szok folytatják szakadatlan tá­
madásaik sorozatát. Óriási erőik 
oda vetése lehetővé teszi számuk­
ra csapataik felváltását s pihen­
tetését és csak igv bírják az éjt- 
napot nem ismerő támadásokat 
állandóan forszírozni. Az orosz 
jelentésekben nines említés ar­
ról, mintha a Kárpátokban na­
gyobb vereséget szenvedtek vid­
ua, de hangsúlyozzák, hogy a, 
küzdelmek rendkívül nehezek, 
szívósak és veszteségekkel já­
rók.

Olaszország és a 
semlegesség,

Róma, április 8. Az Idea Na- 
zionale Írja a következőket: A 
hosszú hónapok alatti semleges­
ség jé tapasztalatokat szerzett 
Olasz« .rszág számára. Aki érzi 
az olasz nemzet pulzusának ve­

rését, napról-napra biztosahima k 
erzi magát. Olaszországra ma 
már nem hatnak befolyásolólag 
mások veszteségei, vagy győzd 
nu‘i,> .— amelyeknek itt kom«* 
venviái nincsenek — egyediül 
csak saját jól felfogott- érdekei.

Oroszország
berendezkedik

(SaMcziéban,
Szófia, április 8. Az orosz kor­

mány Lembergben uj félhivata­
los lapot indított, mely első-sza­
mában kifejti programmját. Ki­
jelenti, hogy szószólója lesz a 

.Galíciádban időző orosz tisztek­
nek és a betelepített hivatalno­
koknak, küzdeni fog az ellensé­
ges érzületű lakosság ellen s fő­
leg arra fog törekedni, hogv az 
ukraiua,istákat kizárják a közsé­
gi és politikai kormányból. Ez­
zel kapcsolatosan megemlítésre 
érdemes, hogy az Amerikába élő 
kis oroszok orgánumai nagy 
örömmel regisztrálják az oro­
szok legutóbbi vereségeit és so­
kat Írnak az orosz csapatok galí­
ciai garázdálkodásáról és a meg­
szállott terület kisorosz lakossá­
gának szörnyű szenvedéseiről.

Egy angol
égyunaszád veresége

Konstantinápoly, április 8. Biz­
tos forrásból való bagdadi ma­
ga írj olentések szerint egy az 
Eufrates török őrszolgálatához 
tartozó motorcsónak Koma vi­
dékén Kunjaiból három kilomé­
ternyi távolságban tüzelést kez­
dett egy nagy angol ágyú naszád 
ellen, amely nehéz tüzérséggel 
volt felszerelve. A hajó húsz lö­
vést kapott, amelyeknek követ­
keztében a gépterem tüzet fo­
gott és a hajó más része is meg­
sérült, úgy, hogy csak más angol 
hajók segítségével tudott vis­
szavonulni. Azt hiszik, hogy a 
legénység is súlyos veszteségei: 
szenvedett.

ÉJFÉL UTÁN
Anglia Görögország ellen

Budapest, április 8. A M. T. megszállása miatt visszautesi- 
1 jelenti: Anglia Görögország tóttá, 
tiltakozását a görög szigetek

A japán- kínai konfliktus.
Budapest, április 8. A M. T. mányban felfüggesztette az 

1. jelenti: Juansikkaj a kínai köz- ostromállapotot. — Mukdcwbe 
társaság elnöke a pekingi tartó- ujabb japán csapatok érkeztek.

ESTI TÄWI1ÄTOH.
Erős harc a zempléni és sáresi 

határon.
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Itiskolcz, 1915. április hó 9. A REKKIML

'

Csapataink heves küzdelmei 
az egész kárpáti fronton.
Bérifára megnyílt a személyforgalom«

Nagy visszaélések a katonai szállításoknál 
Franciaországban*

Budapest, április 8. A M. T. 
I. jelenti: Ma a nyugati és keleti 
Kárpátokban erős küzdelmek 
voltak. Az oroszok nagy veszte­
ségeik ellenére újra támadtak. 
Mártfa fölött estén kint és. éjsza­
kánkat ágyuharcok és szurony- 
rohamok váltják fel egymást.

Az oroszok uj erősítéseiket 
azonnal tűzvonalba vetik. A 
Makovica völgyben azt a kísér­
letüket, hogy hadállásainkat be-

Megverjük az oroszokat 
a Laborcz-völgyben.

i©8ÍO© fogotsr és 
nagy hadizsáScmány«

Budapest, április 8. Hivatalos. 
A Keleti Beszkidek szakaszában 
Izetek óta tartós és szívós har­
cok a húsvéti ünnepek alatt le­
folyt csatában érték el tetőpont­
jukat. Az oroszoknak szünet 
nélküli támadásait főként a La­
hore völgyének mindkét oldalán, 
ahol az ellenség a Przemysl előtt 
felszabadult haderőinek legna 
gyobbrészét harcba vetette, az 
ellenségnek felette jelentékeny 
veszteségei mellett e napokban 
v isszavertük. A német csapatok­
nak és a mi csapatainknak ellen­
támadásai a völgytől nyugatra 
és keletre elterülő magaslatokon

Rendkívül súlyos 
francia veszteségek.
II német ©ffmziya sikerei 

nyugaton®
Berlin, április 8. Á nagy fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér1 Maas és Mosel között a 
harcok tovább tartanak. — A 
Veuvre síkon, Verdimtől keletre 
és délkeletre a franciák összes 
támadásai meghiúsultak. A 
Combres magaslatokról az el­
lenséget, amely egyes helyeken 
jegelői levő árkunkig hatolt elő­
re, ellentámadásban elűztük. A 
Selouse erődből, St. MIliiéitől 
északra állásaink ellen előretolt 
zászlóaljakat legsúlyosabb vesz­
teségeik mellett ezen erdőbe 
visszavertük. Az aiíyi erdőben 
folynak. Apremonttói nyugatra 
eső erdő mellett csapataink az 
ellenségnek, amely sikertelenül 
támadott, utána nyomult. — A 
l'iireytöl északra eső állások el 
len intézet négy támadás, vala­
mint Bois de Pretretől nyugatra 
ellenünk intézett két esti tárna 
dás az ellenség Igen jelentékeny

veszteségei mellett tüzelésünk­
ben összeomlott. Bois de Pret- 
reben két éjjeli előretörés kudar­
cot vallott. A franciáknak az 
egész arcvonalon szenvedett 
veszteségei ismét rendkívül na­
gyok voltak anélkül, hogy csak 
legcsekélyebb sikert is érhettek 
volna el. Rethel tájékán egy el­
lenséges repülőgépei, amely Pa­
risból jött, leszállásra kénysze- 
ritettünk. A repülőgép vezetője 
elmondta, hogy a franciáknak a 
champagne! csatában szenvedett 
veszteségeiről Parisban semmi 
sem szivárgott ki a nyilvános­
ság elé. Hartmansw eiskopfon a 
harcok mag tartanak. — Keleti 
hadszíntér: A keleti arcvonalon 
semmi sem történt. Az időjárás 
rossz. Az orosz határterületen 
ezídőszerint az utak feneketle­
nek. (Miniszterelnökség sajtó­
osztálya.)

nek jöttek nyomára. Eddig 13 
letartóztatás történt. A botrány 
egyre terjed.

kerítsék, teljesen meghiúsítot­
tuk.

A zborói és szemelnyei völ­
gyekben viharosan ellen táma­
dunk.

Bártfára megnyílt a szeméi y- 
,forgalom.

A Topoly és Ondóvá völgyek­
ben az orosz támadások kiújul­
tak, de füzünkben összeomlot­
tak. Helyenként támadásba men­
tünk át.

Budapest, április 8. A M. T.
1. jelenti: Párisi hírek szerint 
Ciiatillonturseilleben a katonai 
szállításoknál nagy visszaélések-

Bulgária semlegessége miatt abbamarad
a dardanellal akció.

Budapest, április 8. A M. T. 
1. jelenti: A Dardanellák előtti 
ellenséges hajóraj felét a sziriai 
partvidék ellen irányították. —- 
Konstantinápolyban úgy hiszik,

hogy a Dardanellák elleni ak­
ciót nem folytatják, mert Bulgá­
riát nem sikerült rávenni, hogy 
Gallipoli ellen expedíciós sere­
get küldjön.

Borzalmas orosz kegyetlenkedések 
Kelet Poroszországban.

Budapest, április 8. A M. T.
I. jelenti: A német kormány hi­
teles adatokat közöl az oroszok 
keletporoszországi vandál mun­
kájáról. Asszonyokat ezrével 
gyilkoltak le, sok ezrükön erő­

szakot követtek el. Sőt a kisleá­
nyok elleni erőszakban a tisztek 
is részt vettek. A német kor­
mány az egész világ eiött tilta­
kozik a vandál tettek ellen.

több erős orosz állás elfdglalá 
Sára vezettek. Bár a harcok ezen 
az arcvonalon még nem értek 
véget, a húsvéti csata sikere, 
amely csatában mintegy tízezer 
scbesüíetien fogoly es nagy­
mennyiségű hadianyag került 
kezünkre, kétségtelen. A Laboré 
völgytől keletre az Erdős hegy­
ség egyes szakaszaiban, heves 
harcok folynak. Délkeletgaliciá 
ban helyenként ágyuharc folyik. 
Oroszlengyelországban és Nyu- 
gaígaliciában viszonylagos nyu­
galom van. Hőfer, altábornagy. 
(Miniszterelnökség sajtőosztá
1 Vei,)

Képek az oroszok galíciai 
garázdálkodásaiból.

Ä pálinka - Közigazgatás omsmsan.
Egy Galíciából menekült ke­

reskedő, aki azonban az oroszok 
uralma alatt nehány hónapot 
töltött, beszélte el nekünk a kö­
vetkező érdekes részleteket

Az orosz katonáknak meg volt 
tiltva pálinkát árulni. Termé­
szetesen az orosz katonák köny- 
nyen túl tették magukat a tilal­
mon, — de nem úgy a korcsmá- 
rosok, kik borzadva gondoltak 
arra hogy a bestiális szörnyek 
karmai közé kerülhetnek. Tör­
tént, hogy a korcsmába beállított 
egy muszka hős és pálinkát kö­
vetelt. A kereskedő hivatkozott a 
szigorú tilalomra, — de több se 
kellett — ugyanez a pálinka- 
szomjas állat torkon ragadta és 
a parancsnokságra kisérte, hol 
azzal vádolta be, hogy a katona­
ságnak szeszes italt árusít. —- A 
szerencsétlen embernek hiába 
volt minden igaz védekezése, — 
a, cári törvénykezés áldozata 
lett. I

Egy szegény falusi zsidónak 
volt egy tehene és mikor az oro­
szok nem voltak messze falujá­
tól — elvitte a tehenet rutén 
szomszédjához és megkérte, mig 
visszajöhet tartsa magánál és 
használja a. tehenet. A rutén pa­
raszt, barátságos szívességgel be­
leegyezett a kívánság teljesíté­
sébe — és a zsidó nyngodtabban 
menekülhetett otthonából. Mi­
kor a zsidó rövid idő múlva visz- . 
szálért, az oroszoktól megszállva 
tartott falujába — a rutén pa­
raszt nem akarta a tehenet visz- 
sznadni tulajdonosának, — azt 
állítván, liosrv ő a tehenet meg­
vette a zsidótól. A károsult mit 
tehetett jobbat, — elment pa­
naszra az oroszhoz. Ott eleinte 
megmosolyogták, die a bölcs 
orosz katonaiamnak hirtelen 
eszébe jutott valami s odafor­
dult. hozzá:

— Osztrák vagy orosz törvé­
nyek szerint akarod ügyedet el­
intézni. . ’

A szegény zsidó nem értette 
meg a kérdést -s egyszerűen az 
osztrák jog mellett határozott.

Mikor már jó hosszú idő el­
telt és a tehén hovatartozandó- 
sága felett még, mindig nem 
ítélkeztek, a zsidó ismét elment 
a muszka parancsnoksághoz:

— Hát nem te magad akar­
tad — szólt nevetve a tiszt, — 
hogy osztrák törvény szerint 
intézzük el ügyedet? Az osztrá­
koknál ez igy van — beadnak 
írásban egy panaszt, — egy évre 
rá jön az idézés — és évek tel­
nek el, mig véglegesen Ítélkez­
nek.... Választottad volna inkább 
az orosz törvényhozást, meglátod 
az sokkal jobb és egyszerűbb.

A zsidó kénytelen-kelletlen be­
leegyezett ügyének orosz módon 
való elintézésébe -- ez pedig ab­
ból állott, hogy mindenféle cí­
meken vágyj tizennyolc rubelt 
kellett lefizetnie, mire a rutént 
előhozatták, huszonötöt rásóztak 
és a tehenet visszaadták a zsidó­
nak.

— Látod — mondta a bölcses­
ségének nagyszerűségében gyö­
nyörködő tiszt — ez a különb­
ség az osztrák és orosz törvény 
között.

Mészáros Győző
msgázott fogtechnikus
uj, modernül fölszerelt, aseptlkus műtermét 
Mlskolczon, Csabal-kaeu 2, szára alatt 
mindszenti templom mellett) megnyitotta,

Platina, arany, alumínium koronák, 
aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és arany­
lemezes fogsorok, valamint arany-, ezűst- 
és cement tömések, jé tállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyei,

ban - 3 éra alatt
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A polgármester szemléje 
a polgárőrség felett.

Rendelet a polgárőrség tagjaihoz
A polgrri őrség osztagparancs- 

aekait, helyettes osztagparancs­
nokait és összes tagjait ezúton 
felhívom, hogy folyó hó 11-én 
vasárnap délután 4 órakor a vá­
rosháza tanácstermében teljes 
vitámban pontosan megjelenje­
nek

Ez alkalommal a polgármester 
ur a polgárőrség felett szemlét 
tan.

A szemle után oktató felolva­
sás lesz.

A megjelenés szolgálati köte­
lesség.

Miskolcz, 1915. évi április hó
St-án.

Vidats János, parancsnok.

Két borsodi asszony 
regénye Székesfehérvárott.

Kiszúrta a vetéiytársnője szemét.
Székesfehárvárról írják nekünk :
Hornyák Mária fin kei, borsod- 

megyei születésű, 40 éves viceház- 
mesternő egy időben vadházassag- 
lean élt Keszthelyi Lajos baracskai 
napszámossal, aki jelenleg katona 
v egyszer már megsebesült a harc­
téren, most pedig itthon várja föl— 
gyógyultan, hogy újból a harctérre 
vigyék.

Hornyák Mária hat hét óta la­
kik Székesfehérváron az üreg-utca 
46. alatt és fentartotta az össze­
köttetést a katonával, aki vele pár­
huzamosan Kiss Etzsébet lászló- 
talvai, szintén borsodmegyci szü­
letésű, 33 éves napszámosnővel is 
vadházasságban élt Baracskait, hz 
utóbbi öt gyetmekkel ajándékozta 
meg a nagyszivü Keszthelyit, de 
három gyermeke meghalt és most 
úgy határozták el, hogy közel 
4000 koronát kitevő vagyonát a 
tlakra íratja át, Kiss Erzsébetet, 
pedig, aki az utóbbi időben ugyan­
csak Székesfehérváron lakott az 
Öreg-utca 20. alatt, törvényes fele­
ségévé teszi, mielőtt újból a harc­
térre kerülne.

Husvót hétfőre volt kitűzve az 
esküvő, amiről tudomást szerzett a 
másik vadházastárs, Hornyák Má­
ria és lebeszélte tervéről Keszthe­
lyit, akit el is tántorított nemes 
szándékától.

Kiss Erzsébet husvét vasárnap 
reggel 8 óra tájban az Öreg-utca 
20. számú ház előtt megleste az 
arra haladó Hornyák Máriát és 
egy hegyes késsél a jobb szemébe 
szúrt, úgy hogy valószínűleg meg­
vakul.

Kiss Erzsébetet letartóztatták.

Apróhirdetés.
Kis fiú vagy leányka, esetleg 

szolid nő, izr. családnál teljes el­
látást kaphat. Cint a kiadóhiva­
talban. 67.

Bútorozott szolul. Szent páter i- 
l<apu 10. szám alatt egy külön 
bejáratú bútorozott szoba, eset­
leg konyha használattal, viz.vvze 
(ék és villannyal, azonnal ki­
adó. 64,

HÍREK
— Miskolcz thjf. város közigaz­

gatási bizottsága f. évi április hó 
13-án délután 3 órakor Miskol- 
ezon, a város székháza tanácster­
mi 1 en rendes havi ülést fog tar­
tani.

— A Miskolczi Nemzeti Ka­
szinó ez évi rendes közgyűlését 
folyó évi április hó 11-én, azaz,, 
vasárnap délelőtt 11 órakor tart­
ja saját helyiségeiben, amelyre a 
tagokat tisztelettel meghívom. 
Bulyovszkv, igazgató.

— Magyar Hadi Hitelintézet 
r.-t. miskolczi képviselősége Mis- 
kc.iezi Takarékpénztár helyise­
geiben, Széehenyi-utca 38. szám.

— Köszönetnyilvánitás. A 
Borsodmegyci Takarékpénztár 
részvénytársaság az elesett inis- 
kolczi katonák özvegyei és árvái 
javára 300 koronát, a háborúim! 
megvakult katonák javára 200 
koronát, a Vörös Félhold javára 
200 koronát; Kohn Miksa ur 
ugyancsak a Vörös Félhold ja­
vára 50 koronát volt szives ado­
mányozni. A nem esi el kn adomá­
nyokért ezúton mondók őszinte 
köszönetét. Miskolcz, 1915. tvi 
április hó 6-án. Dr. Nagy- Fe- 
rencz, polgármester.

— A kék egér. F. hó 9—10. és 
13-én ismét egv igen kellemes és 
víg estét szerez az Uránia szín­
ház a mozilátogató közönségnek. 
..A kék egér“ második részét 
hozza színre, molv az elsőt min­
den tekintetben felülmúlja. — 
Finom sikamlóssácr és a kacag­
tató helyzetek pikáns változatai 
jellemzik p danahot, a főszere v>- 
hen a háios Ma "de Lesein ergeh 
ki temneramentumos játékával 
magával ravarija a nézőt.

— Elveszett egy arany kar­
kötő órával, Széehenyi-utca 106. 
számtól az Újváros-utca közötti 
részen. A becsületes megtaláló 
illő jutalom ellehében köreteik e 
lap kiadóhivatalában átadni.
_A városi adóhivatalnál (Kal-

vin-utca 8. szám) ideiglenes férfi 
segédmnnkaerők sürgősen felvé­
tetnek. Jelentkezni lehet a* adó­
hivatal főnökénél.

SZÍNHÁZ.
Színházi műsor:

Pénteken : A vörös ördögök.
Szombaton: Ezüstpille, énekes 

bohózat. (Újdonság.)
Vasárnap : Ezüstpille.

_ Ezüstpillc. Gábor Andor
országos sikerű, kitűnő énekes 
bohózata az Ezüstpille, __ szomba­
ton este kerül bemutatásra Mis­
kolcion. A kacagtató bohózat 
népszerű dalait Szirmai az is­
mert nevű zeneszerző szerezte. 
A darab vezető szerepeit a szín­
ház legjobb erői ját,szák. Itátkai 
rendezőnek, valamint Takács 
karmesternek ismert szorgalma 
és alapos készültsége a szerep­
lők ambiciózus törekvéseivel, bi­
zonyára a szombati estet is ^ a 
többi meleg premier esték közé 
fogja emelni.

Hirdessen
A Reane'ben!

APOLLC
nagy mozgóizlnhé 
WElDLICM-palot

ii
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Műsor április 9-én, 10-én, 11-é

A katonaszerelem
Nagyhatású dráma 4 felvonásban.

PFIFI.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

n:

1.

Rendes helyárak.
1 tlöadár >k kezdete: Vasár- és finné 
1 napokon d. u. fél 3, fél 5, este fél
1 és fél 9 órakor.

P-
7

Finoman ötlött és kockás
nagyban
eladó.

Megrendelések Miskolcz, 
Arany János-utca 33. sz.

Ó

Községi jegyzői 
figyelmébe!

A községi és körjegyzők, úgy 
mint íinyakönyvvezetők részér 
egyes, hivatalos működésükbe 
engedélyezett dijakról, valamü 

az általuk végezhető

magáismimkála- 
tokről alkotott 

vármegyei 
szabályrendelet

füzet alakban megjelen
Kapható

Klein és Ludvlí
miskolczi könyvnyomdájában

A füzet ára 30 fillér.
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Uránia
nagy mozgószinház
Széchenyi-utca 100. szám.

Április 9-én, 10 én és 11-én: 
Naponta 3 előadásban!

H.iész.
Két órán át nevetteti a moziba 

tóduló közönség ezreit.
A darab főszerepét

MAGDE LESSING
kiváló művésznő játszsza.

Azonkirül fényes kisérő műsor.
Előadások kezdete;

délután 4. 6 
és este fel 9 órakor. 
Vasárnap d. u. fél 3, 
fél 5, fel 7 és este 

fél 9 órakor.
Rendes helyárak.

legnagyobb választékban 
legolcsóbb gyári árakban

Edelstein Herman
és Fia sirköraktárában 
Miskolcz, Zsolczai-tiflpu 3?.
Telefon 476. Alapítva 1874.

MEGJELENT!

A moratórium
VI. moratóriumi rendelet. 

Érvényas1915. éviáprilishó 1-től.
Kapható Ferenczl B. könyvkereskedésé­
ben Miskolcz, Széchenyi-utca, a Pannónia- 

kávéhéz mellett.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Lúd víg könyvnyomda,! a ban. Mtskokwn.


